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常识 

1. 下列经济学理论或政策，与之对应不正确的是（    ）。 

A.新自由主义——凯恩斯 

B.经济危机理论——马克思 

C.国家调节和干预经济——罗斯福 

D.自由放任——亚当·斯密 

 

1.【答案】 A 

【解析】凯恩斯主张政府干预经济，开创的是宏观经济学。马克思经济危机理论

是马克思主义经济学说的重要组成部分，是研究自由资本主义现实经济危机的产

物，它将随着经济危机实践的发展而不断发展。罗斯福新政时期实行的是国家调

节和干预经济的模式。亚当· 斯密是英国古典经济学的代表人物主张的是自由

放任政策。因此，本题选择 A项。 

 

2. 下列诗句与人物对应不正确的是（     ）。 

A.拔山力尽乌江水，今古悠悠空浪花——项羽 

B.千山万壑赴荆门，生长明妃尚有村——西施 

C.羽扇纶巾，谈笑间，樯橹灰飞烟灭——周瑜 

D.三顾频烦天下计，两朝开济老臣心——诸葛亮 

 

2.【答案】 B 

【解析】“拔山力尽乌江水，今古悠悠空浪花”出自《垓下怀古》，从拔山和乌

江可以推知描写的是项羽，A选项对应正确；“群山万壑赴荆门，生长明妃尚有

村”出自杜甫的《咏怀古迹》第三首，描写的是王昭君，B选项对应错误；“羽

扇纶巾，谈笑间，樯橹灰飞烟灭”出自苏轼的《念奴娇 • 赤壁怀古》，描写的

是周瑜，C选项对应正确；“三顾频烦天下计，两朝开济老臣心”出自杜甫的《蜀

相》，描写的是诸葛亮，D选项对应正确。因此，本题选择 B项。 
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3.下列关于劳动合同期限的说法不正确的是（    ）。 

A.劳动合同期限三个月以上不满一年的试用期不得超过一个月 

B.劳动合同期限一年以上不满三年的，试用期不得超过三个月 

C.三年以上固定期限和无固定期限的劳动合同，试用期不得超过六个月 

D.以完成一定工作任务为期限的劳动合同或者劳动合同期限不满三个月的，不得

约定试用期 

 

3.【答案】 B 

【解析】《劳动合同法》规定：劳动合同期限三个月以上不满一年的，试用期不

得超过一个月；劳动合同期限一年以上不满三年的，试用期不得超过两个月；年

以上固定期限和无固定期限的劳动合同，试用期不得超过六个月。同一用人单位

与同一劳动者只能约定一次试用期。以完成一定工作任务为期限的劳动合同或者

劳动合同期限不满三个月的，不得约定试用期。因此，本题选择 B项。 

 

4.农村学生营养午餐改善计划实施以来，学生的身体素质得到提高。某学校为学

生提供的一份午餐包括馒头、素炒黄瓜、苹果。这份午餐搭配中缺少的营养元素

是(  )。 

A.油脂                          B.蛋白质 

C.维生素                        D.糖类 

 

4.【答案】 B 

【解析】 生活常识。人体最主要的营养素有碳水化合物、蛋白质、脂类、水、

矿物质、维生素、糖类等七大营养素。蛋白质是维持生命不可缺少的物质。肉、

蛋、奶、豆类含丰富优质蛋白质，是每日必须提供的。因此，本题中缺少蛋白质。

因此，本题答案选 B 选项。 
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5. 法国作家雨果说：“最大的决心会产生最高的智慧。”下列与这句话蕴含相

似哲理的是（     ）。 

A.入山问樵，入水问渔 

B.巧妇难为无米之炊 

C.只要有信心，黄土变成金 

D.劈柴不照纹，累死劈柴人 

 

5.【答案】 C 

【解析】C 和题干的哲理都是：意识对物质有能动的反作用。A 选项的哲理是抓

住事物的主要矛盾，从实际出发。B选项的哲理是物质是第一性的，意识是第二

性的。D 选项的哲理是做任何事情，要尊重客观规律，发挥主观能动性。因此，

本题选择 C项。 

 

6. 中国军民在抗日战争中取得过一系列重大胜利。下列不属于在抗日战争时期

取得的大胜利是（     ）。 

A.平型关大捷                     B.昆仑关大捷 

C.镇南关大捷                     D.台儿庄大捷 

 

6.【答案】 C 

【解析】镇南关大捷是 1885 年(清光绪十一年)3 月，在中法战争中，清军在广

西镇南关(今友谊关)大败法国侵略者取得重大胜利的著名战役。因此 C不是抗日

战争期间的胜利，因此，本题选择 C项。 

 

7. 厄尔尼诺现象是一种在世界范围内造成周期性极端天气的气候现象，其表象

是发生厄尔尼诺现象时（     ）。 

A.太平洋中、东部海域大范围内海水温度异常升高，海水水位上涨 

B.太平洋中、东部海域大范围内海水温度异常升高，海水水位下降 

C.太平洋中、东部海域大范围内海水温度异常降低，海水水位上涨 

D.太平洋中、东部海域大范围内海水温度异常降低，海水水位下降 
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7.【答案】 A 

【解析】厄尔尼诺，又称圣婴现象，是秘鲁、厄瓜多尔一带的渔民用以称呼一种

异常气候现象的名词。主要指太平洋东部和中部的热带海洋的海水温度异常地持

续变暖，使整个世界气候模式发生变化，造成一些地区干旱而另一些地区又降雨

量过多。厄尔尼诺现象的基本特征是太平洋沿岸的海面水温异常升高，海水水位

上涨，并形成一股暖流向南流动。因此，本题选择 A项。 

 

 


